

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员万健报道:23日,深圳海关发布了今年1月-2月深圳的进出口数据。前2个月深圳市累计进出口5067.8亿元人民币,同比(下同)增长3.1%。其中,出口2877.1亿元,增长3.1%;进口2190.7亿元,增长3.1%。

据深圳海关统计处相关负责人介绍,前2个月深圳进出口主要呈现多个方面特点。从贸易方式来看,一般贸易、保税物流增速均快于整体且占比提升。产业链更长、附加值更高、更能反映企业自主发展能力的一

般贸易进出口2666.9亿元,增长8.9%,占同期深圳进出口总值的(下同)52.6%,较去年同期提升2.8个百分点;保税物流进出口1103.1亿元,增长6%,占21.8%。

贸易伙伴方面,中国深圳对韩国、智利、印度进出口有较快增长。从进出口主体来看,民营企业继续稳居领头羊地位,民营企业进出口规模为3110.7亿元,增长6.2%,占61.4%;国有企业进出口348.7亿元,增长12.5%。

从出口产品来看,产品结构进一步优化,电子电器产品出口增长明

显。出口机电产品2266.8亿元,增长2%,占同期深圳出口总值的(下同)78.8%。其中,电脑等自动数据处理设备及其零部件、手机、电工器材、集成电路等电子电器产品出口保持增势,合计出口988.1亿元,增长9.2%,拉动整体出口3个百分点。

进口方面,机电产品占超8成比重。进口机电产品1758.6亿元,增长4.8%,占同期深圳进口总值的80.3%,其中主要包括进口集成电路、自动数据处理设备的零部件、二极管、电工器材等。

A13

深圳新闻

2022年3月24日 星期四 壬寅年二月廿二

多措并举加大对中小微企业支持

适当对企业的租金、税收、社保、公积金、水电气费等支出给予缓缴、减缴、返还等

双统筹 双胜利

羊城晚报记者 李晓旭

改革开放40多年来,在深圳起家、而今享誉世界的企业,几乎无一不是由小微企业蜕变而成。中小微企业是深圳经济社会发展一支重要的生力军。当前,深圳正在积极做好疫情防控和经济发展“双统筹”,多措并举加大对中小微企业的支持力度。

上个月,深圳云之家网络有限公司收到一笔3000万元的平穩基金,对疫情下的公司运营,这是一场“及时雨”。2014年成立的云之家,是一家云服务数字化解决方案提供商,主要为各地的企业远程办公、上云服务等提供支持,疫情

下该公司的客户需求更大,后续这笔资金将被用于产品研发。

疫情以来,深圳市出台多项扶持政策,对受疫情影响的深圳中小微企业进行专项“输血”。深圳中小企业局管理的总规模1000亿元平穩基金也扩大支持范围,对因疫情影响造成资金周转困难的优质中小企业提供短期流动性资金支持,并给予利率优惠。

针对专精特新中小企业,深圳也有定向的扶持政策。航顺芯片在2017年成功研发出MCU等高端芯片,合作伙伴包括华为、小米、长虹、康佳等企业,是国家专精特新重点小巨人企业。半

个月前,该公司收到了50万元的补贴,就是深圳市针对国家专精特新“小巨人”给予的奖励。

成立于2017年的本贸科技,作为城市智能化综合解决方案服务商,是市专精特新及国家高新技术企业。从2019年至今3年多的时间里,深圳市给予该公司的资金补助已超过30笔,审批单位包括市工信局、市科创委,还有区住建局等。补助内容从中小企业培育扶持,到国家高新技术企业支持,再到研发资助、疫情贷款贴息、公租房配租,涉及方方面面。

事实上,为破解民营企业融资难题,深圳市出台一系列相关措施。比如,设立总规模为1000

亿元的民营企业平穩发展基金,为深圳上市公司和优质民营企业提供股权、债权流动性支持;对小型微型企业通过融资性担保机构获得银行贷款的担保费给予补贴,对单笔担保额小于500万元(含)的银行贷款给予实际发生的担保费最高100%的补贴。

3月16日,深圳市地方金融监督管理局会同人民银行深圳市中心支行、深圳银保监局、深圳证监局联合印发《关于进一步加强疫情期间金融服务支持经济社会持续稳定发展的通知》,支持抗疫企业融资需求,加快小微企业贷款投放。一方面,鼓励金融机构为企

业及个人提供防疫专项银行贷款、保险保障、非金融企业债务融资工具、企业债券、股权投资、融资担保、知识产权证券化等金融支持。另一方面,鼓励金融机构及地方金融组织加大与受困企业的对接力度,及时了解企业的困难及诉求,积极提供金融支持。

在3月22日的深圳市疫情防控新闻发布会上,深圳市政府副秘书长黄强表示,深圳将尽快出台应对新冠肺炎疫情进一步帮助市场主体纾困解难的政策措施,因业施策,多措并举,加大对中小微企业的支持力度,适当对企业的租金、税收、社保、公积金、水电气费等支出给予缓缴、减缴、返还等支持。

深圳高新区发布租金减免申请指南

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:当下企业面临最困难的问题是什么?不少企业反映80%以上集中在成本增加,现金承压等方面。如何“助企纾困”?近日,深圳市科技创新委员会发布了深圳高新区政府投融资园区产业用房2022年度租金减免申请指南,租赁深圳市软件产业基地、深圳湾科技生态园、深圳湾创业投资大厦、深圳湾创新科技中心等产业用房的企业可以申请租金减免。从3月21日起至4月21日,符合条件的企业可以在深圳市科技业务管理系统完成线上申报。

据悉,为了全面实施创新驱动发展战略,加大对创新型中小企业的支持力度,深圳市科技创新委员会制定的《深圳高新区政府投融资园区产业用房租金减免办法》于2020年印发。

该《办法》显示,租金减免根据申请单位实际租赁面积按照不同标准给予。其中,租赁面积为1000(含)平方米以下的,给予每月每平方米50元的租金减免;租赁面积为1000(以上)至3000(含)平方米的,给予每月每平方米40元的租金减免;租赁面积为3000(不含)平方米以上的,给予每月每平方米30元的租金减免,最高资助面积为10000(含)平方米。对深圳市产业发展、科技创新具有重大带动作用的企业或者机构,经市政府批准,租金减免标准可以予以提高。租金减免标准因租金减免申请总额超过租金减免额度的,经审核后,予以相应调整。

单次申请租金减免期限不超过1年,租金减免到期后,需重新提出申请,经审核符合条件的可继续获得租金减免,但原则上每家单位获得租金减免期限累计不得超过5年。

根据近日发布的《指南》,申请单位需符合五项条件,应在深圳市(包括深汕特别合作区)依法注册的机构,已入驻深圳市软件产业基地、深圳湾科技生态园、深圳湾创业投资大厦、深圳湾创新科技中心、深圳市生物医药创新产业园产业用房,与深圳市投资控股有限公司或其授权委托管理单位(深圳湾科技发展有限公司)签订房屋租赁合同,未列入深圳市科委科研诚信异常名录,申请单位获得租金减免期限累计未超过5年。

光明区1.2万家工业企业整体实现正常生产经营

6978户企业缓缴税款1.5亿元



光明科学城启动区项目

助企业纾困解难。“缓缴政策就是一及时雨,大幅缓解我们的资金困难局面。”近日,深圳沃达龙医疗集团

股份有限公司(简称“沃达龙集团”)财务经理陈艳华说。

原来,陈艳华查询电子税务局时,接到了国家税务总局深圳光明区税务局的辅导电话,告知因公司误登行业信息导致无法享受制造业缓缴政策。经辅导,公司更正了国标行业信息。目前,沃达龙集团已享受100多万元缓缴金额,且于3月18日安

排人员进驻了中标的深圳市中医院光明院区一期部分项目,开展项目前期测量工作。

缓缴税费政策解决了沃达龙集团的燃眉之急。和沃达龙集团一样,深圳中智永浩机器人有限公司也是光明区众多受惠于税费优惠政策的企业之一。从2020年5月成立至今,享受软件增值税退税即征即退963.7万余元和缓缴缴纳税款98.7万余元。

今年3月初,国家税务总局、财政部发布了延续实施制造业中小微企业缓缴部分税费

政策的公告。光明区税务局立即通过“智税光明”大数据团队精准筛选出辖区符合条件的企业名单,通过@深税、电子税务局等线上渠道点对点推送政策信息,并安排税务专员一对一辅导送最新政策上门,让企业尽享最新政策大礼包。截至3月21日,光明区6978户企业成功享受了制造业中小微企业缓缴缴税费政策,在有税申报企业中政策覆盖面达99.6%,缓缴税款1.5亿元,有力减轻了企业负担。(于木子 洪俊佳 黄海涛)

龙岗区

187个建设工地全面有序施工



建设工地全面有序施工

3月18日以来,龙岗区住建局有力推动187个区管工地全面施工,积极协调98个市管项目陆续恢复作业。

结合龙岗区工地防疫实际,实行分类分级、科学防控,成立35个专项服务队,5名处级领导挂帅,15名科级干部带队,193名骨干力量参与,分片区、分街道,为全区市管、区管项目提供“一对一”上门服务,全程督促施工项目实行区域、班组安全防疫责任分区管理制度,严格落实属地全员核酸检测要求;施工工地、办公生活区域及其他人员活动场所每天开展消杀工作,督促工地全面运用防疫实名制系统,实名制登记人员严格查验24小时场所码,全力督促187个区管项目、98个市管项目,规范落实工地封闭管理,要求人员做到100%佩戴口罩,100%测量体温,100%健康登记,100%查行程码,做到员工集中居住和“两点一线”管理,确保一个不漏。

据了解,龙岗区住建局积极

深圳北站方舱实验室启用

最快2小时出结果,日检测人数可达6.4万人



方舱实验室

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员廖园园、邓李婷摄影报道:记者3月23日从深圳市龙华区人民医院获悉,经过3天的高效建设,当天,位于深圳北站的“龙华区核酸检测PCR实验室”正式投入使用。该实验室主要用于深圳北站旅客新冠病毒的检测,每日最高能完成6万人的普通检测和4000人的快速检测,普通检测最快6小时内出结果,快速检测最快2小时内出结果。

据了解,深圳北站是华南地区重要的交通枢纽,客流量大,人员密集输入和传播新冠肺炎疫情的风险较大。为贯彻落实深圳市、区疫情防控指挥部关于提高核酸检测能力和速度的要求,应对后续落地旅客全员核酸检测,深圳市龙华区卫生健康局、龙华区人民医院在市卫健委和市轨道办的支持下,在深圳北站以“深圳加速度”高标准、高质量建成“龙华区核酸检测PCR实验室”。

据介绍,龙华区核酸检测PCR实验室位于深圳北站西北方向,占地面积约915平方米,实验室包括3个标准方舱以及对应配套服务措施。方舱实验室设立试剂储存和准备区、标本制备区、扩

增和产物分析区,三个区域在物理空间上完全相互独立;能通过传递窗传递标本,在不同区域进行不同的实验,确保工作人员和环境安全。实验室内有27台普检PCR仪、8台快检PCR仪、6台全自动核酸提取仪,确保快速出具核酸结果。抵达深圳北站的旅客,在高铁站出口处进行核酸检测后,由北站运送人员集中运送至PCR实验室标本接收处,再由实验室检测人员接收待检。这可以节省核酸样本运送时间,还可以有效规避转运样本、人员流动带来的生物安全风险。

此次深圳北站龙华区移动PCR方舱实验室建成运行后,将大幅度提升深圳北站核酸检测能力,为落地旅客提供及时的核酸筛查检测服务,缩短报告时间,为深圳疫情防控提供“硬核”保障。

管控区老人哮喘病突发

邻里守望相助 紧急联系救助

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道:南山区星海名城三期列入管控区已经第11天了,23日上午,这座已经有了很多件感人故事的小区再次上演暖心一幕:一位70多岁的老人在家中哮喘病突发,邻居帮忙找到社区联络120,将其送往医院救治。

记者从8栋的居民傅大姐了解到,当天上午,居住在8栋7C的两位70岁老人,孩子没在身边,患有哮喘病的老先生突然发病,呼吸困难,大声喘气,老伴赶紧敲响邻居7d门求助。7d的张玉亮、李小燕夫妻俩帮助拨打120,迅速联系社区,直至社区工作人员及120医护接走老人,在护送接走过程中,7A的谢芳一家也提供了帮助。

傅大姐介绍说,管控以来,三期邻居团结合作,守望相助。



热心助人的邻居张玉亮、李小燕夫妻俩

邻里感情空前的好。据了解,社区工作站安排120车送患者到西丽医院,经过医院救治,目前无碍。

深圳一医院案例入选全国“推进合理用药·学科团队”优秀榜

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员阙富昌报道:近日,由国家卫生健康委医政医管局指导的“2021年度推进合理用药榜单”发布。中山大学附属第七医院药学部申报的案例《信息助力、精细管理、持续改进——新型抗菌药物精细化管理模式》被评为2021年度“推进合理用药·学科团队”优秀案例。

据介绍,该院药学部结合国内外先进经验以及自身特点,通过信息化建设助力抗菌药物合理使用,优化了医院信息系统;加强了临床合理用药智能管理系统建设,借助合理用药软件助力抗菌药物全处方点评,首创了信息化预警系统。同时,配备专职临床药师,拓展抗感染药学服务,加强了抗菌药物的多学科协作管理。

据悉,该院药学部通过优化考核指标、签订责任书,持续改进临床用药,逐步构建了新型抗菌药物的精细化管理模式。新模式下,抗菌药物使用合理性不断提高,抗菌药物使用率和使用强度大幅下降。

湾区新闻部主编/责编 魏琴/美编 潘刚/校对 朱晓明